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Aus der Stadtratssitzung vom 9.6.2016
Der Stadtrat diskutierte die Vorschläge der Energie-
beraterin Sandra Thomas zur Anpassung des Kom-
munalen Förderprogramms für die Altstadt an 
die Energieeinsparverordnung 2014. Das Gremium 
hat beschlossen, zukünftig einen Zuschuss von 650 €
(bisher 500 €) bei Einhaltung der Vorgaben der EnEV 
2014 zu gewähren. Werden um 15 % verbesserte 
Werte erzielt, beträgt die Förderung 1.300 € (bisher 
1.000 €). 

Der Stadtrat beschäftigte sich eingehend mit den Stel-
lungnahmen, die im Rahmen der öffentlichen Ausle-
gung der Flächennutzungsplanänderung eingegangen 
sind. Nach Abwägung aller Einwendungen und An-
regungen hat der Stadtrat den Feststellungsbeschluss 
für die 3. Änderung des Flächennutzungsplanes, die 
das

 zum Inhalt hat, gefasst.
Des Weiteren hat sich das Gremium mit der Aufstel-
lung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes für 

im Rahmen der frühzeitigen Bürgerbeteiligung und 
der ersten Anhörung der Träger öffentlicher Belange 
eingegangenen Stellungnahmen behandelt. Es erfolgt 
im nächsten Schritt nochmals eine öffentliche Ausle-
gung des Planes, so dass sowohl die Allgemeinheit 
als auch die Behörden etc. nochmals Gelegenheit 
haben, sich zu der Planung zu äußern. 

Pilotprojekt geförderte Konzept 
wird in Angriff genommen. Der Stadtrat hat beschlos-
sen, das Planungsbüro transform aus Bamberg mit 
der Erstellung des Konzeptes zu beauftragen und mit 
dem LfD eine Kostenvereinbarung abzuschließen, 
wonach dieses 60 % der Kosten übernimmt. Mit dem 
Konzept soll die Möglichkeit einer touristischen Nut-
zung leerstehender kleiner Anwesen in der Altstadt 
untersucht werden.

Verschiedene Gewerke und Lieferaufträge für das 
Schulgassenprojekt wurden vergeben. So wurde die 
Firma Röhner aus Mainstockheim mit der Gestal-
tung der Außenanlagen beauftragt, die 
arbeiten
vergeben und die  liefert die 
Firma VBH aus Würzburg. 
Der Stadtrat hat dem  auf dem 
Betriebsgelände der Fa. Wolf Autohaus und Land-
technik am Steinberg zugestimmt.

Für die Schließung der 
hatte Architekt Martin Zeltner die Pläne für den Bau 
eines Mehrfamilienhauses weiter entwickelt. Der 
Stadtrat befürwortete den Vorschlag, im Erdgeschoss 
und im 1. Obergeschoss jeweils neben dem Schlaf- 
und Wohntrakt ein zusätzliches Kinderzimmer vorzu-
sehen, so dass die Wohnungen durch Familien genutzt 
werden können. Der  wurde 
gefasst und die Verwaltung mit der Einreichung der 

 beauftragt. 

Der Stadtrat wurde darüber informiert, dass die 
Beschwerde eines Anwohners am Goldgrubenweg 
über Aufgrabungsarbeiten wegen Stromstörungen 
an das E-Werk weitergeleitet wurde. Vor einer evtl. 
Weiterbehandlung ist die Stellungnahme des Netz-
betreibers abzuwarten.

Der 1. Bürgermeister hat den Stadtrat darüber un-
terrichtet, dass die Anträge auf Förderung des 

 aus dem europäischen Leader-Pro-
gramm zwischenzeitlich bewilligt wurden, so dass die 
diesbezüglichen Aufträge vergeben werden können. 
Zur Vorbereitung der Bauleitplanung für ein neues 
Baugebiet rechts der Rödelseer Straße ist es erforder-
lich,  durchzuführen.
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Aufgrund der vorliegenden Angebote hat der Stadtrat 
den Auftrag für die geologische Erkundung an die Fa. 
GMP Geotechnik aus Würzburg vergeben.

Stadtratssitzung im Juli 2016
-

nerstag, den 7.7.2016 um 19.00 Uhr im Rathaus statt. 

Wer eine Bauberatung für eine Sanierungsmaß-
nahme in der Altstadt wünscht, wird gebeten, sich 
zur Terminvereinbarung mit 1. Bürgermeister Peter 
Kraus (Tel.: 8042-37) oder mit Verwaltungsleiter 
Hans Brummer (Tel.: 8042-36) in Verbindung zu 
setzen.

Die Stadt Mainbernheim verpachtet ab 1.11.2016 
einen Garten mit einer Größe von ca. 400 qm in der 
Riethstraße. Interessenten können sich vormittags 
im Rathaus bei Frau Endres (Tel. 8042-34) melden.

-
tag, den 2.7. statt. Treffpunkt ist um 10.30 Uhr am 
Rathaus. Dauer: ca. 1 bis 1 ½ Stunden, Kosten: 3,00 €

Ferienpass 2016 

zusammen mit den Kindern der VGem Iphofen statt. 
Über die Änderungen und das Programm informieren 
wir euch in einem Flugblatt oder auch auf unserer 
Homepage unter www.mainbernheim.de. 

Hier bekommt ihr mit Kauf des Ferienpasses auch 
das ausführliche Programmheft in dem alle Veran-
staltungen beschrieben und die Eintrittsgutscheine 
enthalten sind.
Sonderverkaufstermin für die Veranstaltungen: 

anschließend gibt es die Restplätze zu den Rathaus-
öffnungszeiten.
WICHTIG: Zu den Veranstaltungen könnt ihr euch 
am Sonderverkaufstermin nur anmelden, wenn ihr 
bereits einen Ferienpass habt!!! Lasst euch euren Fe-
rienpass also rechtzeitig ausstellen bzw. verlängern!

Die Stadtmauer im Abendsonnenschein oder ein 
stilvolles Detail an einem Mainbernheimer Gebäu-

Hobby-Künstler, analog oder digital, im Sommer 
oder Winter, Modernes oder Traditionelles … – dies 
sind nur einige der Möglichkeiten, die sich im Vorfeld 
des diesjährigen Stadtfestes bieten.
Der Arbeitskreis Kultur und Tourismus lädt alle 
Mainbernheimerinnen und Mainbernheimer ein, am 
Bilderwettbewerb „Mein Mainbernheim“ teilzuneh-
men. Dabei geht es darum, unser Städtle von seiner 
schönsten, originellsten, erstaunlichsten, liebenswür-

digsten oder lustigsten Seite zu zeigen. Die besten 
Einsendungen werden dann im Rahmen des diesjäh-
rigen Stadtfestes ausgestellt, natürlich auch prämiert 
und evtl. als Kalendermotive ausgewählt. Als Preise 
winken Wein und Kultur (in Form von Freikarten für 
eine Veranstaltung des Arbeitskreises). Für teilneh-
mende Kinder werden die Anerkennungen eher süß 
entgegengebracht. Pro Teilnehmer je maximal drei 
Fotos und Bilder können (möglichst großformatig) 
im Rathaus abgegeben oder digital an tbachleitner@
web.de geschickt werden! Bitte Namen und Alter 
nicht vergessen! Das Urheberrecht geht damit an die 
Stadt Mainbernheim. 

Der Schulverband Mainbernheim-Rödelsee 
sucht für die Offene Ganztagsschule an der 

Grundschule Mainbernheim zum 1.9.2016 eine

stellvertretende Leitung
mit abgeschlossener pädagogischer Ausbildung
(Erzieher/in, Sozialpädagoge/in, Lehramts-stu-
dium mit 2. Staatsexamen). Die wöchentliche 

Arbeitszeit beträgt 22 Stunden, Bezahlung nach 
TVöD mit den üblichen Zusatzleistungen des 

öffentlichen Dienstes.
Nähere Informationen zu der Stelle erteilt Ihnen 
der Schulverbandsvorsitzende 1. Bürgermeister 

Peter Kraus (Tel. 09323/8042-37 oder
buergermeister@mainbernheim.de).

Der Tod greift nicht daneben - Krimi von Jörg Maurer
Das Seehaus - Roman von Kate Morton
neuer Roman von Joja Moyes
Für die Kids:
Rosas schlimmstes Jahr: Wie überlebe ich meine 
durchgeknallten Eltern?
Und für die ganz Kleinen:
Ein Tag mit dir ist immer schön
... und weitere tolle Bilderbücher

Die Bücherei ist montags von 17.00 bis 19.00 Uhr 
geöffnet. Auch der Bernemer Wein ist dort erhältlich!
Übrigens: -
den Sie auch auf der Homepage www.mainbernheim.
de unter der Rubrik »Kultur, Freizeit, Bildung«.

Fernwasserversorgung Franken
Kundeninformation zum Härtebereich des Trinkwas-
sers der FWF
Die FWF liefert der Stadt Mainbernheim folgendes 
Trinkwasser:

 Mainbernheim,
 mehr als 2,5 Millimol Calcium-

carbonat je Liter (entspricht mehr als 14 °dH) 
 Sulzfeld

Angaben zur richtigen Dosierung der Waschmittel-
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-

nung vom 21. Mai 2001:
Zur Desinfektion enthält das Trinkwasser im Versor-
gungsbereich Sulzfeld beim Verlassen des Wasser-
werkes mind. 0,05 mg/l Chlordioxid. 
Zur Stabilisierung wird dem Trinkwasser im Ver-
sorgungsbereich Sulzfeld ein Phosphat bis 1,5 mg/l 
zugesetzt. Das an die Abnehmer abgegebene Trink-
wasser entspricht an den Übergabestellen der FWF 
in allen Belangen der Trinkwasserversorgung. 
Weitere Analysen aus dem jeweiligen Versorgungsbe-

im Internet unter 
Störungsnummer 0800/9993338

Landratsamt Kitzingen
Abfallentsorgungsgebühren 2016
Zum 1. Juli 2016 ist die Zahlung der Abfallentsor-
gungsgebühren für den Zeitraum Januar bis Dezem-
ber 2016 fällig. Das Landratsamt Kitzingen bittet, 
den Zahlungstermin einzuhalten. Somit vermeiden 
Sie Mahngebühren und Säumniszuschläge. 
Wie hoch sind die Gebühren 2016?

-
det sich im zuletzt erteilten Gebührenbescheid in der
Zeile  auf Seite 1.
 Die Jahresbescheide für das Jahr 2016 wurden Mitte 
März an alle Grundstückseigentümer versandt.
Sofern ein SEPA-Lastschriftmandat erteilt wurde, 

-
scheid. In diesem Fall wird der fällige Betrag zum 
1. Juli 2016 automatisch vom angegebenen Konto 
abgebucht.
Nichtabbucher / Selbstzahler
Für Selbstzahler sind auf dem Bescheid das Kassen-
zeichen und die Konten des Landkreises Kitzingen 
für die Überweisung (Konto bei der Sparkasse Main-
franken Würzburg, IBAN DE60 7905 0000 0042 
0665 06, BIC BYLADEM1SWU oder Konto bei der 
VR-Bank Kitzingen, IBAN DE10 7919 0000 0001 
9338 84, BIC GENODEF1KT1) angegeben. Für 
künftige Fälligkeiten empfehlen wir die Erteilung 
eines SEPA-Lastschriftmandates. 
Noch Fragen? Fragen zum Gebührenbescheid und 
fälligen Betrag beantworten die Mitarbeiterinnen der 
Kommunalen Abfallwirtschaft beim Landratsamt 
Kitzingen: Frau Richmond, Tel. (09321) 928 – 1202 
und Frau Ruß, Tel. (09321) 928 – 1203. 

Veranstaltungen der Agentur für Arbeit Würz-
burg im Juli 2016

»Bewerbungsmappen-Check« für Jugendliche, die 
sich um  Ausbildungsstellen bewerben (eine selbst 
erstellte Bewerbung muss mitgebracht werden) am
7. Juli  von 14 bis 17 Uhr im Berufsinformationszen-
trum (BIZ) - keine Anmeldung erforderlich

Abi und dann? Informationsabend für Eltern und 
Schüler/innen von Gymnasien, Fach- und Berufs-
oberschulen; Themen: Studiengänge, Duales Studi-
um, FH oder Uni?, Ausbildung, Sonderausbildungen 
für Abiturienten, Überbrückungsmöglichkeiten; am 
15. Juli 16 ab 18 Uhr: "Wege nach dem Abitur" und 
ab 19.15 Uhr: "Duales Studium".
Anmeldung unter 0931/7949-202 erwünscht.

Aus aktuellem Anlass weist die Stadt Mainbernheim 
nochmals auf folgendes hin:
Schon vor einigen Jahren versuchten dubiose Firmen 
Gewerbetreibende mit dem Begriff „Gewerberegi-
ster“ in eine  zu locken.
Auf ähnliche Weise wird aktuell versucht, nicht nur 
Gewerbetreibende, sondern auch gewerblich nicht in 
Erscheinung getretene Bürger zu einem 3-Jahres-Abo 
zum Preis von über 1.200,- EUR zu bewegen. 
Besonders dreist ist dabei, dass der Name der zustän-
digen Gemeinde mit den Worten „Gewerbe-Meldung.
de“  ver-

-

SCHULNACHRICHTEN

Gemeinsam sind wir stark! 
Bei schönstem Sommerwetter feierte die Grund-
schule Mainbernheim ihr diesjähriges Schulfest. Das 
Motto des Schulfests „Gemeinsam sind wir stark“ 
war gleichzeitig Jahresthema der Schule und Thema 
der vorangegangenen Projektwoche. 
Bei der Begrüßung, gestaltet durch ein Rhythmical 
aller Klassen, der Orffgruppe der Jüngsten und ei-
nem Hip-Hop Tanz der Klasse 3 a, stellte Rektorin 
Gabriele Krieglstein im Pausenhof außerdem der 
Schulfamilie das neue Schullogo vor. Es war unter 
mehreren Vorschlägen von Kindern, Eltern und Lehr-
kräften ausgewählt worden. 
Im gesamten Schulhaus waren die Klassenzimmertü-
ren geöffnet und es entstanden Bilder in Popart und 
mit Mosaiksteinchen, bestickte Freundschaftsbänd-
chen und Stricklieselschnüre. Außerdem wurde ge-
meinsam gespielt, jongliert und Gewichte gestemmt. 
Entspannen konnte man sich beim Lauschen von 
Märchen und beim Gestalten von Mandalas. Beson-
ders beliebt bei Kindern und Erwachsenen war der 
Workshop „Leonardobrücke bauen“. 
So war für alle Besucher etwas geboten und Schüler, 
Eltern und Gäste wurden gemeinsam aktiv.
Außerdem wurden zwei im Schuljahr entstandene 
Filme vorgeführt. Einer der beiden Filme war in 
der Offenen Ganztagsschule der Grundschule am 
Nachmittag gedreht worden und zeigt die Schüler 
bei verschiedenen Freizeitaktivitäten. Der andere 
wurde von der Klasse 4 b passend zum Jahresthema 
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unter dem gleichnamigen Titel in Szene gesetzt und 
gespielt.

-
tigen Film Christian Hanft. Die Klasse gewann mit 
ihrem Filmbeitrag einen Wettbewerb des Deutschen 
Jugendherbergswerks und damit einen mehrtägigen 
Schullandheimaufenthalt.
Die Bewirtung der Gäste erfolgte im Pausenhof 
durch den Elternbeirat, der durch zahlreiche Eltern 
unterstützt wurde. 
Am Ende des rundum gelungenen Schulfests trafen 
sich alle auf der Wiese zu einem besonderen Foto, 
das mit einer Drohne aufgenommen wurde. Die 
Aufstellung zeigt einen Teil des neuen Schullogos, 
ein für Mainbernheim stehendes M, das gleichzeitig 
eine Brücke symbolisiert – die wichtige Verbindung 
zwischen den beiden Schulhäusern Mainbernheim 
und Rödelsee um für die nächsten Jahre bildlich 
festzuhalten: Gemeinsam sind wir stark!

Text: Gabriele Krieglstein, Rektorin 
Foto im Pausenhof: Christine Degan 

Sparkassenstiftung spendet Notebook für die 

Über ein neues Notebook kann sich die Grundschule 
Mainbernheim freuen. Im Rahmen des Schulfests 
„Gemeinsam sind wir stark“ wurde das Notebook 
durch Herrn Marco Pavel im Auftrag der Sparkas-
senstiftung an den Schulverbandvorsitzenden Peter 
Kraus und die Rektorin Gabriele Krieglstein über-
geben.

Die Spende der Sparkassenstiftung an die Grundschu-
le Mainbernheim war zweckgebunden und sollte für 
die Beschaffung neuer Medien verwendet werden. 
Da die Medienbildung als fächerübergreifendes 
Bildungsziel zunehmend auch in der Grundschule 
umgesetzt werden soll, freut sich die Schulfamilie 
über die Spende von 500 € und entschied sich, das 
Geld für ein Notebook zu verwenden. Dieses kann 
künftig von den einzelnen Klassen ausgeliehen wer-
den, um im Unterricht beispielsweise Informationen 
zu beschaffen oder zu Lerninhalten zu recherchieren. 

Die beiden 4. Klassen der Grundschule Mainbern-
heim legten die theoretische und praktische Fahr-
radprüfung ab. Alle teilnehmenden Schüler haben 
bestanden. Ehrenwimpel erhielten Richard Sittig und 
Lea Schadt aus der 4a und Viola Hanft und Lucius 
Schmitt aus der 4b. Beim sog. „Realverkehr“ mussten 
die Schülerinnen und Schüler mit ihrem Fahrrad eine 
bestimmte Strecke durch Mainbernheim fahren. Hier-
für hatten sich viele Eltern bereiterklärt, einen Strek-
kenposten zu übernehmen und ihre Kinder bzgl. der 
Regeleinhaltung zu beobachten. Vielen Dank dafür! 

Rentenanpassung 2016
Zum 1. Juli 2016 erhalten die Rentner in den alten 
Bundesländern eine Rentenerhöhung von 4,25 Pro-
zent, in den neuen Bundesländern von 5,95 Prozent. 
Das Plus bei der Rente kommt bei den Empfängern 
zu unterschiedlichen Zeitpunkten an. Wenn die Rente 
im April 2004 oder später begonnen hat, wird sie 
nachschüssig am Monatsende gezahlt. Die erhöhte 
Rente wird in diesen Fällen erstmals Ende Juli auf 
dem Konto der Rentnerinnen und Rentner sein. Wer 
bis März 2004 Rentner wurde, erhält die Zahlung 
im Voraus. Die Rente für Juli erhält man also Ende 
Juni. Die Rentnerinnen und Rentner werden mit 
der Rentenanpassungsmitteilung über die Höhe der 
Rentenanpassung informiert. Weitere Informationen 
unter 0800 1000 48088.

und Gartenbau
Infos für den Ferienjob 2016
Das Jugendarbeitsschutzgesetz lässt folgende Be-
schäftigungen zu:

- Jugendliche zwischen 13 und 14 Jahren bis zu zwei 
Stunden täglich,
- Jugendliche zwischen 15 und 17 Jahren bis zu acht 
Stunden täglich bzw. bis zu 40 Stunden wöchentlich
- Jugendliche über 16 Jahren in der Landwirtschaft 
während der Erntezeit bis zu neun Stunden täglich 
und bis zu 85 Stunden in der Doppelwoche.
Kinder unter 13 Jahren dürfen nicht beschäftigt wer-
den. Für alle Jugendlichen sind gefährliche Arbeiten, 
Akkord-, Wochenend- oder Nachtarbeiten verboten. 

Text: Gabriele Krieglstein, Rektorin 
Foto im Pausenhof: Christine Degan 
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Ab 18 Jahren gelten die genannten Einschränkungen 
nicht mehr.
Um die erforderlichen Meldungen bezüglich Sozi-
alversicherung und Steuer einzuleiten, benötigt der 
Arbeitgeber vom Ferienjobber die Rentenversiche-

-
wie eine aktuelle Schul- oder Studienbescheinigung.
Gerne beantwortet die LKK weitere Fragen oder berät 
zum günstigsten Krankenversicherungsverhältnis.

Krankenversicherungsschutz und Impfung überprü-
fen
Mit der Europäischen Krankenversicherungskarte 
(European Health Insurance Card, kurz EHIC) erhält 
man innerhalb der Europäischen Union (EU), der 
Schweiz und des europäischen Wirtschaftsraumes 
(EWR) medizinisch notwendige Leistungen nach 
dem Recht des Aufenthaltslandes. Die Versicher-
tenkarte sollte bei Reisen immer mitgeführt werden.
Wer in Länder reist, mit denen ein Sozialversiche-
rungsabkommen besteht, zum Beispiel die Türkei, 
benötigt einen speziellen Auslandskrankenschein.
Die SVLFG rät, sich spätestens sechs Wochen vor 
Reiseantritt beim Arzt über eventuell vorgeschriebene 
oder empfohlene Impfungen zu erkundigen. Schutz-
impfungen, die wegen eines erhöhten Gesundheits-
risikos bei einem Auslandsaufenthalt indiziert sind, 
übernimmt die LKK, wenn sie von der Ständigen 
Impfkommission (STIKO) beim Robert-Koch-
Institut empfohlen werden.

DIE INTERKOMMUNALE ALLIANZ

Die Interkommunale Allianz „Südöstlicher Land-
kreis Kitzingen“, ein Zusammenschluss der sieben 
benachbarten Gemeinden Stadt Iphofen, Stadt 
Mainbernheim, Markt Markt Einersheim, Gemeinde 
Martinsheim, Gemeinde Rödelsee, Markt Seinsheim 
und Markt Willanzheim, will ihr gemeindeübergrei-
fendes Entwicklungskonzept umsetzen. Für diese 
interessante Aufgabe in Vollzeit suchen wir zum
1.10.2016 einen/eine Umsetzungsmanager/in
Ihre Aufgaben:

Bearbeitung und Begleitung der Umsetzung der 
im Konzept zur Integrierten ländlichen Entwicklung 

Koordinierung des Interkommunalen Leerstands-
managements

Mithilfe bei der Bearbeitung des Kernwegenetz-
konzeptes

Initiierung, Moderation und Begleitung von Pro-
zessen, Projekten und Arbeitsgruppen

Eigenverantwortliches Management gemeinde-
übergreifender Entwicklungsprozesse

Koordinierung des Zusammenwirkens der Alli-
anzkommunen untereinander sowie mit regionalen 
Akteuren

Abstimmung von Projekten mit den Planungen 
und Vorhaben des Amtes für Ländliche Entwicklung 
Unterfranken und anderer Maßnahmeträger

Verbesserung der standortgerechten Landnutzung 
in Zusammenarbeit mit dem Amt für Ländliche Ent-
wicklung Unterfranken

Aktivierung und Begleitung der Eigenkräfte im 
Allianzgebiet

Erkundung und Bearbeitung von Fördermöglich-
keiten

Öffentlichkeitsarbeit und Marketing

-
wissenschaften, BWL, Raumplanung oder einer ver-
gleichbaren Fachrichtung bzw. mehrjährige Berufs-
erfahrung in einem vergleichbaren Tätigkeitsbereich
Fachkenntnisse in den Bereichen Management von 
Projekten und Raumentwicklungsprozessen, der 
Regionalentwicklung und der Kommunal- und Ver-
waltungsarbeit (Förderprogrammatik von EU, Bund 
und Länder) als auch der Öffentlichkeitsarbeit
Fundierte Kenntnisse im Bereich Moderation und 
Projektbegleitung
Sichere Beherrschung und Nutzung neuer Medien 
zur Bürokommunikation
Hohe Motivation, selbständiges Arbeiten, Verhand-
lungs- und Koordinierungsgeschick, Kommunikation 
und Kreativität in der Umsetzung der Konzepte
Bereitschaft zu einer dem Tätigkeitsfeld angemesse-

Eigene Mobilität und Teamfähigkeit
Wir bieten:
eine leistungsgerechte Bezahlung, ein angenehmes 
Arbeitsklima in einem modernen Arbeitsumfeld, ein 
attraktives Umfeld, da das Allianzgebiet inmitten des 
Fränkischen Weinlandes mit reichhaltiger Infrastruk-
tur und guter Bahnanbindung zu den Universitäts-
städten Würzburg und Nürnberg liegt, Unterstützung 
bei einem eventuell notwendig werdenden Umzug.
Den aktuellen Entwurf des Entwicklungskonzeptes 

-
page der Gemeinde Rödelsee (www.roedelsee.de)
unter der Rubrik „Gemeinde&Leben/ILEK“.
Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen senden Sie 
bitte bis 6.7.2016 an die Gemeinde Rödelsee, p.A. 
Verwaltungsgemeinschaft Iphofen, Marktplatz 26, 
97346 Iphofen oder per E-Mail an buergermeister@
roedelsee.de.

16.00 Uhr statt.
Das Arbeitsverhältnis richtet sich nach den Bestim-
mungen des TVöD und ist zunächst auf drei Jahre 
befristet. Bei Fragen zum Stelleninhalt und zur 
Aufgabenwahrnehmung gibt Ihnen der Sprecher der 
Gemeindeallianz 1. Bürgermeister Burkhard Klein 
gerne weitere Auskünfte (Tel.: 09323/89952)
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OBST- UND GARTENBAUVEREIN

Kinder-/Jugendgruppe des OGV
Samstag, 2. Juli 2016
Sommer, Sonne = viele leckere Früchte .... Wir werden 
uns was Leckeres draus zaubern ... und nicht zu ver-
gessen: Sommerzeit = Eiszeit mmhh

---------------------------

Vorankündigung
Auch in diesem Jahr fahren die Obstler für mehrere 
Tage fort. Geplant ist eine Reise vom 18.8. bis 21.8. in 
die Lüneburger Heide. Das Leistungspaket umfasst u.a. 
Fahrt im Reisebus; 3 Übernachtungen, 3x Frühstücks-
buffet, Kutschfahrt, Stadtrundfahrt Schneverdingen, 
Führung Landesgestüt Celle, Eintritt Heidekastel Iser-
hatsche, Eintritt Herrenhausen Großer Garten, Stadtfüh-
rungen Hameln und Lüneburg, Reiseleitung. Es sind 

 Bei Interesse erfahren Sie weitere 
Einzelheiten von Frau F. Biener,  Telefon 452 oder 
Herrn F. Lindenthal, Telefon 6965 (nach 18.00 Uhr).

TSV

Altpapiersammlung
Nächste Altpapiersammlung am 23.7. ab 9.00 Uhr
Sammeln Sie weiterhin Ihre alten Tageszeitungen und 
unterstützen Sie dadurch unsere Fußballjugend!

---------------------------

Lust auf Fußball??
An alle Mädels und Jungs im Alter von 6 bis 9 Jahren. 
Wir brauchen dringend noch Verstärkung für unsere 
U9-Mannschaft. Wir freuen uns auf euch. Ansprech-
partner: Stefan Brunner, Tel. 09323-877870.

---------------------------

Deshalb gründen wir für alle Läufer/innen eine Lauf-
gruppe. Dienstag und Freitag um 19.00 Uhr. Los 
geht's ab dem 19.7. um 19.00 Uhr auf dem Parkplatz 
an der Mehrzweckhalle. Wer Interesse hat, bitte vorab 
Info an Holger Düll, Tel. 015756112086 oder holger.
duell@gmx.de, damit evtl. Gruppen (Anfänger, Fort-
geschrittene) gebildet werden können. Wir freuen uns 
auf zahlreiche Läufer!

---------------------------

Wer das Sportabzeichen erringen will, muss sich dort 
in vier Disziplingruppen beweisen. Diese orientieren 
sich an den motorischen Grundfähigkeiten: Kraft, Aus-
dauer, Schnelligkeit und Koordination. Der Sportler 
muss außerdem nachweisen, dass er schwimmen kann. 
Hierbei geht es nicht um Höchstleistungen, sondern 
einzig um den Nachweis der Fertigkeit. Das Deutsche 
Sportabzeichen kann auf den drei Leistungsebenen 
Bronze - Silber - Gold erworben werden. Die für die 
jeweiligen Gruppen zu erbringenden Leistungen sind 

ALTSTADTFREUNDE

 Treffen

AWO

---------------------------

in Würzburg. Abfahrt um 12.00 Uhr an der Bushalte-
stelle an der B 8

---------------------------

AWO-Sommerfest im Garten der Familie Herold 
im Breslauer Weg 7 mit dem Motto "Die AWO sagt 
Danke". Beginn ist um 14.00 Uhr. Wir bitten aus orga-
nisatorischen Gründen um baldigste Anmeldung. Wir 
bieten auch einen Abholdienst mit dem Auto an und 
bitten auch hierfür um rechtzeitige Anmeldung.

---------------------------

von Würzburg nach Volkach. Wir fahren mit dem Bus 
nach Würzburg und werden von Volkach aus wieder 
mit dem Bus in die Heimatgemeinden zurück gebracht. 
Mitglieder zahlen für das Gesamtpaket (Schifffahrt, 
1 Mittagessen, 1 Kaffee und Kuchen) 23,- €. Die Bus-
fahrt ist für Mitglieder frei.Nichtmitglieder zahlen für 
das Gesamtpaket 28,- €. Abfahrt ist in Mainbernheim 
um 7.15 Uhr an der Bushaltestelle Am Steinberg.

---------------------------

nach Dresden mit Schifffahrt auf der Elbe um Dresden. 
Auf dem Schiff besteht die Möglichkeit zum Mittag-
essen. Danach Stadtführung incl. Frauenkirche. Die 
Fahrt kostet 45 € inklusive Busfahrt, Schifffahrt und 
Stadtführung. Abfahrt ist um 5.10 Uhr. Anmeldeschluss 
ist am 14.8.
Bitte beachten Sie unsere Aushänge im AWO-Kasten 
in der Herrnstraße.

Auskunft und Anmeldungen bei:
Margarete und Dieter Herold, Breslauer Weg 7, Telefon 
09323-875195. Sollten wir mal nicht anwesend sein, 
bitten wir um Angabe Ihrer Telefonnummer auf un-
serem Anrufbeantworter, wir rufen umgehend zurück.

FREIE WÄHLERGEMEINSCHAFT

Herzliche Einladung zum diesjährigen Sommerfest 
der Freien Wählergemeinschaft. Wegen der schönen 

Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt und auch die 
Freibierglocke wird wieder geläutet!



KIRCHLICHE NACHRICHTEN
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EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

Evang.-Luth. Pfarramt, Gartenweg 9, Telefon 09323-
261, Fax 09323-1644 - www.pfarramt-mainbernheim.de

Gottesdienste jeden Sonntag um 9.30 Uhr in der 
Evang. Kirche

 im 
Gemeindehaus

jeden Dienstag um 20.00 Uhr im Gemeindehaus

jeden Freitag um 20.15 Uhr im Gemeindehaus

Krabbelgruppe

jeden Mittwoch um 10.00 Uhr im Gemeindehaus

Seniorenkreis

Donnerstag, 21.7. um 13.00 Uhr Abfahrt zum Aus-

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

Kath. Pfarramt, Hauptstr. 40, Großlangheim,
Telefon 09325-370, Fax 09325-980551

Gottesdienste

Wortgottesfeier

Eucharistiefeier

Eucharistiefeier

Eucharistiefeier

Eucharistiefeier

Frauentreff "Sommerfest"

"Spätsommertreff" - Wir feiern unser Sommerfest. Bei 
schönem Wetter im Pfarrgarten.

differenziert nach Alter und Geschlecht. Es wird an 
Frauen und Männer ab 18 Jahren verliehen. Für die 
jüngeren Sportlerinnen und Sportler ab 6 Jahren gibt 
es das Abzeichen für Kinder und Jugendliche.
Wir laden auch SIE / DICH ganz herzlich dazu ein, 

das Sportabzeichen zu erwerben. 
Die Prüftermine sind am Dienstag, 19.7. und Mitt-
woch, 20.7. und 27.7. Treffpunkt ist jeweils um 18.00 
Uhr auf dem Schulsportgelände. Andere Termine nach 
Absprache mit dem Sportabzeichenprüfer Herrn Willi 
Winkler unter 09323-1744. Die Teilnahme ist für alle 
kostenlos. Viele Krankenkassen geben beim Erreichen 
des Sportabzeichens einen Bonus für ihre Mitglieder.

---------------------------

Dem TSV Mainbernheim ist es gelungen, Sebastian 
Reich & Amanda mit ihrem Programm „Amanda packt 
aus!“ nach Mainbernheim zu holen. Schon heute sollten 
Sie sich den Termin vormerken: 

SAMSTAG, 6. August 2016, 19.00 Uhr
Karten sind erhältlich im Café Bärenstark (donnerstags 
Ruhetag) und bei Lebensmittel Fuchs (montags Ruhe-
tag) zum Preise ab 19,00 €.

---------------------------

am Sportplatz 
Wer macht mit? 
Wir suchen, Omas und Opas, Mamas und Papas und 
viele andere Hobbyköche/innen, aber auch Profis, 
die uns für das Suppenkasperfest  eine leckere Suppe 
kochen. Kochen Sie uns Ihre Lieblingssuppe, an die 
Sie sich gerne erinnern und mit der Sie etwas ganz 
besonders verbinden: Ihre Heimat, Ihre Kindheit, Ihren 
Urlaub. Die besten Suppen werden prämiert. 
Wir küren den/die Suppenkönig/in 2016. 
Wer Lust zum Mitmachen hat, bitte melden bis 14.9. 
unter der Nr. 01608060584 (Frank Siemers) oder 
016094428733 (Inge Gregor).

VDK

Herzliche Einladung zum Dämmerschoppen-Treff im 
Gasthaus "Korfu".

Herzliche Einladung
zum diesjährigen Gemeindefest am

Sonntag, 10.7. 
Wir beginnen um 14.00 Uhr mit einem

Gottesdienst in der Evang. Kirche.
Danach am Evang. Gemeindehaus
Kaffee & Kuchen, Herzhaftes und

kühle Getränke u. v. m. 

Wir freuen uns auf Ihr/Euer Kommen!

VEREINSNACHRICHTEN
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ANZEIGENPREISE FÜR DAS
MAINBERNHEIMER MITTEILUNGSBLATT
1/1 SEITE 188 X 275 MM G 145,-

1/2 SEITE QUER 188 X 135 MM G 77,-

1/2 SEITE HOCH 91 X 275 MM G 77,-

1/3 SEITE QUER 188 X 85 MM G 62,-

1/3 SEITE HOCH 60 X 275 MM G 62,-

1/4 SEITE QUER 188 X 65 MM G 41,-

1/4 SEITE HOCH 91 X 135 MM G 41,-

1/8 SEITE QUER 91 X 65 MM G 26,-

ZU DEN GENANNTEN PREISEN KOMMT NOCH DIE GES. MWST.

VON DERZEIT 19 % HINZU.

RABATT BEI JAHRESABSCHLUSS 10 %

PRIVATE

KLEINANZEIGEN 91 X 35 MM G 10,-

INKLUSIVE 19 % MWST.

(NUR FÜR PRIVATPERSONEN - BITTE BEI BESTELLUNG GLEICH BEZAHLEN)
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 FENSTER UND TÜREN   KÜCHEN

 INNENAUSBAU    FUSSBÖDEN

 DENKMALPFLEGE    INSEKTENSCHUTZ

 TREPPENBAU     STÜHLE UND TISCHE

SCHREINEREI HARTLIEB
 DÜRRESEEWEG 14 · MAINBERNHEIM · TEL. 09323-1770

GEPRÜFTER RESTAURATOR

Wir freuen uns sehr, die Hochzeit unserer Kinder

Stefanie & Mario
bekannt zu geben

 

Die kirchliche Trauung findet am 2. Juli um 14.00 Uhr
in der St. Jakobus Kirche in Großlangheim statt.

Birgit & Heinz
Hagenauer

Petra Chester
Ted Chester

zuverlässige Hilfe zur

unserem Garten
09323-804804

Das nächste Mitteilungsblatt
erscheint am Freitag, 29.7. 

Redaktionsschluss für
diese Ausgabe ist
am Freitag, 22.7.

Öffnungszeiten
Do + Fr: 6.30 - 12.30 + 14.00 - 18.00 Uhr

Sa: 6.30 - 12.00 Uhr

So: 8.00 - 11.00 Uhr

Sonderwünsche & größere Mengen auf Anfrage!
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Juli 2016

Mittwoch, 6. bis Samstag, 9. Juli:

Hausbrot 750 g 2,10 €

Aprikosenkissinger 2 Stück 1,80 €

Himbeer-Quark-Schnitten 2 Stück 2,80 €

Mittwoch, 13. bis Samstag, 16. Juli:

Chia-Walnussbrot 750 g 2,10 €

Tropical-Schnecken 2 Stück 1,80 €

Bienenstich 2 Stück 2,20 €

Mittwoch, 20. bis Samstag, 23. Juli:

Singlebrot 500 g 1,40 €

Apfeltaschen 2 Stück 1,80 €

Schmandschnitten 2 Stück 2,80 €

Mittwoch, 27. bis Samstag, 30. Juli:

Franzosenbrot 400 g 1,50 €

Rosinenbrötchen 2 Stück 1,-- €

Zitronensahnerollen 2 Stück 2,20 €

Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Hoheimer Weg 8 · 97350 Mainbernheim

Mobil-Telefon: 0171/7340272
Telefon: 09323/804594 - Fax 875521

www.auto-service-ross.de
autoservice.ross@t-online.de

Ab sofort -
jede Woche 
TÜV*-Termin

* DEKRA

Wir freuen uns sehr, die Hochzeit unserer Kinder

Tina & Benjamin
bekannt zu geben

Die kirchliche Trauung findet am
 Samstag, 2.7.2016 um 13 Uhr in der

St. Nicolai-Kirche in Neuses am Berg statt.

Eva & Franz
Mai

Irene & Bruno
Blaß
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Angebote gültig vom 5.7. bis 16.7.2016
Samba-Brezen (Pfe$erbrezen) 2 Stück 1,50 €

Fuchs Krusti 3 Stück 1,30 €

Fuchs Krustenbrot 750 g 1,99 €

Zwetschgenplunder 2 Stück 2,39 €

Kip%i ohne Kümmel  6 Stück 1,50 €

Kulmbacher Edelherb 20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis 10,99 € + 3,42 € Pfand

Kapuziner Hefeweizen 20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis 11,99 € + 5,10 € Pfand

Residenz Mineralwasser o. Medium 12 x 1,0 Ltr. PET 4,49 € + 3,30 € Pfand

Angebote gültig vom 17.7. bis 30.7.2016
Dinkel-Joghurtbrötchen 3 Stück 1,77 €

Fuchs Laible (Bauernlaib) 750 g 2,19 €

Plunder-Käsetasche 2 Stück 2,29 €

Kaiserbrötchen  6 Stück 1,50 €

Kesselring Pils 20 x 0,5 Ltr. + 2 Flaschen gratis 11,99 € + 3,26 € Pfand

Kesselring Schlemmerweißbier  20 x 0,5 Ltr. + 2 Flaschen gratis  11,99 € + 3,26 € Pfand

Coca-Cola, Fanta, Sprite, MezzoMix    12 x 1,0 Ltr. PET+ 2 Fl. gratis  7,99 €  + 3,60 € Pfand

Frankenbrunnen Mineralwasser 12 x 1,0 Ltr. PET.    5,49 € + 3,30 € Pfand

oder medium oder san*

Ö%nungszeiten
Montag: geschlossen

Dienstag bis Donnerstag: 6.30 Uhr bis 12.30 Uhr und 15.00 bis 18.00 Uhr
Freitag: 6.30 bis 12.30 Uhr und 14.30 bis 18.00 Uhr

Samstag 6.00 bis 12.00 Uhr


